Присоединение къ православию въ селъ Верхне-Погромномъ.

12 января сего года при многочисленномъ собраніи прихожанъ въ Верхне-Погромномъ состоялось присоединение къ православной церкви дъвицы Анны Алексъевой Мокъевой 17 лътъ изъ іудействующей секты. Незадолго предъ этимъ до моего свъдънія доходили сдухи. что дввица Анна Моквева, принадлежа отъ своего рожденія къ сектв іудействующихъ, имъетъ искреннее намъреніе принять православную въру и ищетъ только удобный случай, чтобы уйти изъ дома родительскаго, о чемъ она и не замедлила лично мнв заявить, придя мнъ съ своими подругами. На мой вопросъ: искренно-ли она желаетъ принять православную въру, она отвъчала – искренно и при этомъ присовокупила, что ей крайне не нравится лжеучение субботниковъ: «на собраніяхь у нихъ, говорила она, идеть всегда вивсто моленій, споръ и брань, а молодежь занимается въ это время разговорами и смъ. хотворствомъ, поэтому у меня не дежитъ сердце къ ихъ собраніямъ; примите меня, батюшка, въ лопо православной церкви». Выслушавъ ея просьбу, заслуживающую полнаго уваженія я постарался оказать ей вев зависящія отъ меня міры для достиженія ею искомаго желанія, а именно: объщаль ей, по уходъ ея изъ дома родителей, пріютить временно въ своей коартиръ, научить ся истинамъ православной въры и просвётить святымъ крещеніемъ въ ближайшій воскресный, или праздничный день. И Господь скоро помогь ей привести въ исполнение свое намъреніе. Воспользовавшись отсутствіемъ родителей, она тайно остав. ляеть домъ родительскій и приходить ко мнв, чтобы истинный. Я приняль ее съ полною готовностью и глубоко быль радъ тому, что не прошло еще и года со времени присоединенія мною въ доно православной церкви іудеянки Агрипины Тимофъевой (Исаевой) Груниной, какъ Богъ посылаетъ другую на путь въчнаго спасенія. Водворивъ въ своемъ домъ, я посижщилъ ознакомить ее съ молитвами главными догматами христіанства. Къ моему счастью оказалось, она модитвы уже знада и мнв пришлось только пока въ краткихъ словахъ ознакомить ея съ выдающимися событіями изъ ветхаго и новаго завътовъ и показать наглядно, насколько гибельно лжеученіе, Просветивъ, такимъ образомъ, истинами вероученія, я наз-

начиль день крещенія 12 января въ воскресеніе, о чемъ и извъстиль прихожанъ Всъ ожидали этого дня съ нетерпъніемъ и когда настунило это время, дали знать объ этомъ ударомъ въ колоколъ; народу пришло такое огромное количество, что церковная ограда была переполнена и много стояло вокругь ограды. Къ великому прискорбію нужно замътить, что по случаю морознаго дня и холодной церкви, святое крещение было совершено въ теплой церковной сторожкв, но это нисколько не нарушило торжественности самаго акта крещенія. Трогательна была минута, когда вновь присоединенная торжественно вслухъ всего народа отрицалась отъ сатаны и вебуь дель его, и всёхь аггель его, и всего служенія его, и всея гордыни его и сочетовалась Христу. Нельзя было смотръть безъ умиленія сердца на то, съ какою душевною радостію и готовностію она принимала святое крещеніє; черствое сердце субботницы вдругъ совершенно перемъняется и стремится ко Господу; поистинъ "дивенъ Богъ во святыхъ своихъ, Богъ израилевъ". Наречено имя ей было Анна. По совершения св. крещения я сказаль краткую річь о томь, что великая радость бываеть на небіз объе одномь гръшникъ кающемся и просиль своихъ прихожанъ, чтобы помогли вновь присоединенной своими посильными приношеніями. Всякое даяніе благо и послужить во спасеніе, говориль я; помните завъть Св. Апостола Навда: "благотворенія же и общенія не забывайте: таковыми бо жертвами благоугождается Богъ" (Евр. 13, 16). Да будетъ какъ благовонный виміамъ предъ лицомъ Господа, да согръеть солнце правоты, Христосъ Богъ нашъ, наши хладныя сердца духомъ любви и милосердін къ ближнимъ нашимъ, чтобы получить намъ милость Вога на страшномъ и праведномъ Его судъ. Прихожане сочувственно отозвались на помощь и въ короткое время дъвица была справлена мною и выдана въ замужество въ благочестивое семейство, гдъ и понынъ благополучно вдравствуеть, вознося усердную молитву ко Господу Богу.

Священникъ Ірппорій Гвоздевъ.

Преданіе о бугрѣ «Голодномъ».

Невдалекъ отъ Чуркинской Пустыни находится бугоръ, такъ навываемый, «Голодный». Происхождение названия этого бугра, безъ со-